

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Боровского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Колхоз «Показатель» в деревне Поднысье (председатель тов. Разиграев) полностью рассчитался с государством по всем видам поставок. Хорошо выполняет государственные обязательства и Гулякинский колхоз (председатель тов. Снегов). Сейчас приступил к сдаче государству картофеля. Руководители этих колхозов понимают, что хлеб и продукты сельского хозяйства для Красной Армии и страны также важны, как боеприпасы и вооружение.
В. Бугром.

Натуроплата — это хлеб для фронта и страны

В государственных заготовках сельскохозяйственных продуктов большой удельный вес занимает натуральная оплата работ, произведенных машинно-тракторной станцией. Продукция, получаемая в порядке натуроплаты идет на снабжение Красной Армии и промышленных центров страны.

Правительство, отпуская на содержание машинно-тракторных станций десятки тысяч рублей, и выделяя сотни тонн горючего, оказывает неоценимую помощь колхозам.

Эту заботу партии и правительства хорошо понимают колхозники нашего района и стараются своевременно рассчитаться с государством натурой за работы МТС в колхозах. Колхоз имени Сталина (председатель тов. Калинин) из начисленных ему 96 центнеров, сдал государству 92 центнера. Колхоз «Путь к социализму» (председатель тов. Седунов) из начисленных 115 центнеров, сдал 101 центнер. Хорошо выполняют натуроплату колхозы: «Восход» (председатель тов. Биселев), Имени РККА (председатель тов. Тихомиров) и другие.

Однако, имеются в районе колхозы, как «Искра» (председатель тов. Овчинников), «Красный строитель» (председатель т. С. Смирнов), Усольцевский колхоз (председатель тов. Архипов) которые до сего времени не приступили к сдаче натуроплаты. Неужели не понимают председатели этих колхозов, что они, срывая своевременное поступление натуроплаты, наносят ущерб государству и Красной Армии?

Секретари партийных и комсомольских организаций, председатели сельских советов должны ежедневно знать, как колхозы их советов рассчитываются с государством по натуроплате. Надо помочь председателям колхозов немедленно организовать сдачу натуроплаты зерновых и технических культур.

МТС обязана более решительно бороться за полное и своевременное выполнение планов натуроплаты. Правильно организовать работу комбайнов и молотилок, систематически контролировать график поступления натуроплаты, помочь колхозам транспортными средствами в вывозке продукции в счет натуроплаты на государственные склады — долг машинно-тракторной станции.

Государство, фронт требуют от работников МТС, райзо, от руководителей колхозов полного и аккуратного выполнения натуроплаты. Выполним ли требования эти требования!

Все силы общественности на помощь колхозам

Хорошо помогаем колхозу

Оживленно прошло общешкольное собрание Боровихинской средней школы.

С большим вниманием выслушали ребята те задачи, которые поставила перед ними директор школы А. О. Ривкина по работе на колхозных полях. Собрание подвело итоги своей работы. Приятно и радостно услышать свои достижения. Многие из учащихся имеют замечательные результаты. Малышев Борис ученик 10 класса выработал 180 трудодней, Соляшников Виктор — ученик 10 класса — 136 трудодней, Бельшева Фаина ученица 10 класса — 180 трудодней, Кострова Нина — ученица 7 класса — 70 трудодней, Миронова Валя — ученица 8 класса — 70 трудодней, Бельев Коля — 102 трудодня.

С большим подъемом встречается известие о том, что учащие-

ся и учителя на первое сентября заработали 7000 трудодней и заняли одно из первых мест в области. Слова выступающих — Малышева Бориса, Мироновой Вали, Кудряшовой Шуры наполнены призывом к ударной работе на полях, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать урожай.

Весь коллектив учащихся принимает единогласное решение: работать по-стахановски, чтобы успешно закончить уборочную фронтонную декаду. Вести политико-массовую работу среди колхозников, организуя чтение газет на полях. Свободное от работы время, уделять на подготовку к учебным занятиям, чтобы в школе учиться на хорошо и отлично.

П. Мамон, секретарь комсомольской организации Боровихинской средней школы.

ЛНУ НЕТ ВНИМАНИЯ

В нашем колхозе лен недооценивается. Он у правления на втором плане. 150 тысяч снопов нужно околотить и разостлать льна, а мы разостлали всего лишь пятую часть. Темпы околотки недопустимо медленные, по четыре тысячи в день. Обрабатывают лен только

шесть человек. А разве не могло бы быть привлечено большее количество из мобилизованных женщин и подростков?

Ф. Першина, звеньевая колхоза «Парижская коммуна».

Бойцы всевобуча на уборке урожая

С 8 сентября начали свои занятия молодежные подразделения всевобуча. С первого же дня, приступили к работе в колхозах деревень Дупахы, и Потрохово, Козловского сельсовета и показали образцы стахановского труда.

Ввод спецподразделения Бр. Боровского ВУП, на тероблени льна нормы выработки перевыполнили. Особо отличились в работе бойцы Махров, Калинин и Бутузов, которые выполняли нормы на 160 процентов.

Перевыполняет норму на копке картофеля завод спецподразделения Козловского ВУП.

Между заводами и отделениями, с первого дня, развернуто социалистическое соревнование. Бойцы берут на себя конкретные обязательства: хорошо работать в поле и еще лучше учиться военному делу, чтобы быть мастерами своего оружия и без промаха быть врага, как врабует его родина.

М. Корешков.

На лесозаготовках

Работаем по-стахановски

Широко развернулось социалистическое соревнование среди лесорубов и возчиков 118 квартала лесной конторы. Немало гектаров уже имеется среди лесорубов — двухсотников. Особенно отличился у нас бригада возчиков, выполнявшая уже месячное задание. Возчик Николаев Алексей Кулеви выполнил задание на 250 процентов, В. Смирнов и И. Зубиловский работают каждый за двоих.

В этом году, на лесозаготовке работают много женщин и девушек, которые тоже не желают отставать от мужских бригад и перевыполняют данные им задания. Я.И. Афанасьева систематически выполняет задание на 150 процентов и выше.

Готовясь к наступающей зиме, лесорубы полны решимости снабжать страну и фронт топливом, сколько это потребуется для разгрома ненавистного врага!

И. Густерин,

мастер лесозаготовки.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 14 сентября

тов. Ипатов истребил 203 немец, тов. Яволнев — 195, тов. Чува и Сименчук истребили по 128 гитлеровцев.

Южнее Воронежа наши части в течение дня отбили ожесточенных атак противника. В ходе этого боя гитлеровцы понесли большие потери. Нашими бойцами уничтожено до 2000 солдат и офицеров, 20 танков и 30 автомашин противника. Взяты пленные.

В районе Синяино бойцы под командованием тов. Рабинского выбили противника из одного опорного пункта. В результате боя уничтожено пять немецких танков, 6 орудий, разрушено до 40 землянок и ДЗОТов, истреблено до 600 немецких солдат и офицеров. Зенитным огнем сбиты 4 немецких самолета.

Наши летчики штурмовики совершили успешный налет на аэродром противника и уничтожили 38 немецких самолетов и пять автоцистерн с горючим.

Пленный солдат 3 роты 211 полка 71 немецкой пехотной дивизии Рудольф Куммер рассказал: «Я работал на самолетостроительном заводе «ЮНБЕРС» в Гальберштадте. За этот год мобилизовали в армию очень много квалифицированных рабочих, ранее мобилизованных отсрочками. Недавно привезли еще 500 человек. В Германии часто можно слышать

такую фразу: «Восточный фронт — это вечный пункт путешествия немецкого солдата. Не России нет возврата. В лучшем случае студа привозит казен, ни на что неспособных». Солдаты чрезвычайно устают от непрерывных боев. Привунов, которые до хрипоты вопиют о том, что Германия должна заковать весь мир, становится все меньше. Одна часть из них уже доводилась до смерти, другая — приуныла и повесила голову. Теперь многие солдаты уже не думают о победе. Их страшит будущее. Особенно пугает надвигающаяся русская зима».

У немецкого солдата Генриха найдено неотправленное письмо к сестре, в котором говорится: «Недавно мы пережили тяжелые дни. Опять потеряли очень много людей и оружие».

В ночь на 14 сентября наши самолеты бомбардировали Бухарест, Плоешти, Кенигсберг

В ночь на 14 сентября большая группа наших самолетов бомбардировала военные и промышленные объекты Бухареста, Плоешти, Бендсберга, а также некоторых других городов Румынии.

В результате бомбардировки в Бухаресте возникло 33 очага пожара, сопровождавшихся взрывами большой силы. Отмечено пять взрывов большой силы в

жили. На месте убитых снова прислали свежие пополнения. Они тоже везуте прожгли здесь. Многие уже лежат на эдешнем кладбище, других отправил в госпитали. Не всего пополнили уделали только двое, все остальные погибли на стреле».

Немецко-фашистские мерзавцы грабят и убивают мирных жителей оккупированных советских районов. В деревне Тридино, Ленинградской области, гитлеровцы загнали в погреб жену красармейца Лосову Прасковью Ивановну и ее трех детей и бросили туда несколько гранат. Лосова и ее дети погибли.

В порту Дордрехт (Голландия) патриоты уничтожили крупную партию авиационных моторов, приготовленных к отправке в Германию. На железнодорожном перегоне Девентер-Зутфен произошло крушение немецкого поезда с боеприпасами. Паровоз и 19 вагонов разрушены.

В ночь на 14 сентября наши самолеты бомбардировали Бухарест, Плоешти, Кенигсберг

В ночь на 14 сентября большая группа наших самолетов бомбардировала военные и промышленные объекты Бухареста, Плоешти, Бендсберга, а также некоторых других городов Румынии.

В результате бомбардировки в Бухаресте возникло 33 очага пожара, сопровождавшихся взрывами большой силы. Отмечено пять взрывов большой силы в

районе Вазари, Арсеналя и военного министерства Румынии. В Плоешти возникло шесть очагов пожара больших размеров. Город Плоешти горит. В Кенигсберге возникло восемь очагов пожара, сопровождавшихся взрывами.

Все наши самолеты, за исключением одного, вернулись на свои базы.

Соревнование рождает победу

С честью выполнить взятые обязательства долг каждого работника МТС

План теребления льна МТС перевыполнила

Борясь за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании, ряд агрегатов изшнотного теребления Красно-Бзвовской МТС сезонные задания выполнили и перевыполнили. Среди передовиков льнотеребления ведущее место заняла депутат областного Совета А. Смирнова.

На 10 сентября тов. Смирнова на машине ЛТ-7, вытеребила 160 гектаров, перевыполнив свое обязательство на 30 гектаров, а задание — на 85 гектаров. Что решило ее успех?

Большой практический опыт в сочетании с настойчивостью и прилежностью в работе. Желая работать по-фронтальному тов. Смирнова своевременно подготовила свою машину. Еще работая на тракторе она отремонтировала льнотеребилку на месте, в бригаде, после смены или в дождливую погоду.

В результате хорошего ремонта и своевременного ухода, машина весь сезон работала безотказно. Тов. Смирнова использовала льнотеребилку на максимальной мощности. В редких случаях, когда она дневную выработку доводила до 10-12 гектаров при норме — четыре.

Хорошие показатели в работе дали и другие льнотеребилщицы. Например, льнотеребилщица А. Буряшова при задании 75 гектаров на льнотеребилке ЛТ-7 убрала лен с 90 гектаров, О. Архипова на такой же машине, вытеребила с 80 гектаров.

Из льнотеребилных машин ВНИЛ — показала лучшие результаты теребилщица О. Маралова, которая убрала 80 гектаров при задании 51 гектар.

Благодаря упорной работе патротов, план льнотеребления МТС выполнила на 108 процентов.

Г. Русова.

У кого слово не расходится с делом

Перед выездом в поле тракторист Николай Смирнов дал слово обработать на тракторе СТЗ 200 гектаров и сэкономить горючего 250 килограммов.

Стремление патриота работать по фронтальному подгодо добиться высокой выработки. Своё обязательство тов. Смирнов уже перевыполнил. На 10 сентября он обработал 200 гектаров и сэкономил горючего 500 килограммов.

Благодаря заботливому уходу машина у тов. Смирнова в хорошем состоянии. По ударному работал тов. Смирнов и в дни фронтальной декады. Его трактор водил льнотеребилку тов. Буряшовой. Перевыполнил нормы льнотеребления днем, ночные смены тов. Смирнов использовал для культивации почвы под озимые посевы.

Трактористы той же бригады т.т. Боньев, Жарков, Пшеницына, Кузина также перевыполнили планы годовых тракторных работ.

В бригаде №5 хорошие успехи в выполнении своих обязательств показал Василий Кудряшов. При годовом задании 275 гектаров его трактор «Т-2Г» обработал 498 гектаров в переводе на мягкую пахоту А. Молева, пом. нач. подотдела МТС.

По кому равняться

Верный своему слову — работать по фронтальному, тракторист П. Кудряшов из бригады Смирнова показывает пример самоотверженного труда.

Годовое задание по пахоту паров, культивации, севу Павел Федорович Кудряшов уже перевыполнил. В переводе на мягкую пахоту им обработано 505 гектар при задании 500.

Перевыполнили годовое задание, также, трактористы Шугарина из бригады И. Маликина и тракторист Варюхин из бригады Сыпукина.



Славный сталинский сокол зенитки-истребителя капитан В.П. Миронов, сбивший в боях 21 вражеский самолет. За мужество и отвагу ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Фотокроника ТАСС.

Купоросову надо поучиться у Королева

Тракторная бригада тов. Королева занимает первое место по МТС. За успешное выполнение плана весенне-полевых работ бригаде вручено переходящее Красное знамя. Достиagnутые успехи были закреплены и на период паровой и уборочной кампаний. В результате чего на 10 сентября годовое задание выполнено досрочно на 113 процентов. Средняя выработка на пятнадцатисильный трактор доведена до 415 гектаров.

Замечательно работает на газогенераторном тракторе НАТИ трактористы В. Рябов и В. Кудряшов. Они уже давно перевыполнили сезонную норму выработки. При плане 550 гектаров их трактор обработал, в переводе на мягкую пахоту, 928 гектаров. Близок к выполнению плана тракторист Николай Смирнов.

Бригадир тов. Королев выкажет во все мелочи работы, практически помогает молодым трактористам. Благодаря своевременному, правильному техническому уходу за машинами трактористы сэкономили расход запасных частей. В бригаде ведется массово-политическая работа, регулярно выпускается «Боевой листок». Строго учитывается работа каждого тракториста.

Основным залогом высокой производительности труда является хорошо налаженная трудовая дисциплина. Распоряжение бригадира является законом для трактористов.

Совершенно по-иному обстоит дело в бригаде №12 — Купоросова. Здесь не выполнено ни одно задание МТС. Средняя выработка на трактор достигает всего лишь 127 гектаров. А трактористки Червякова и Смирнова за весь сезон выработали по 57—60 гектаров. Общий годовой план бригадой выполнен только на 35 процентов.

Хозов должны иметь помесичный план расходования кормов на весь стойловый период с тем, чтобы скот был обеспечен всеми видами кормов до начала пастбищного периода и до нового урожая. Чтобы обеспечить скот кормами на случай недорода, колхозы обязаны создать страховые запасы грубых кормов (сена, соломы) в размере 20—30 процентов от годовой потребности.

Необходимо позаботиться о теплых, светлых и сухих помещениях для скота на время зимовки. Перед поставкой животных на стойловое содержание необходимо произвести ветеринарно-зоотехнический осмотр всего скота и выделить животных, нуждающихся в специальном лечении, уходе и кормлении.

Успех развития животноводства будут решать кадры. Необходимо тщательно подобрать людей в животноводческие бригады. И этим новым людям надо оказать помощь в быстрой овладении практическими навыками, умением правильно организовать труд и вести учет. Мы имеем все возможности организовать хорошую зимовку для скота. И мы обязаны использовать их по-боевому.

Несмотря на то, что бригада оказывалась большая помощь со стороны механиков МТС, израсходовано большое количество запасных частей, однако тракторы работают плохо. За декаду с первого сентября по десятое тремя тракторами обработано всего лишь 42 гектара.

Все дело в низкой трудовой дисциплине, в плохой организации труда и неумелом руководстве бригадира. 12 сентября трактористка Мадкова не выполнила распоряжение бригадира. Трактористка Гаранцева сделала прогул, за что была осуждена, но снова допускает нарушения трудовой дисциплины.

Нельзя больше терпеть такую расхлябанность в бригаде, это несовместимо с требованиями военного времени. Тов. Купоросову нужно поучиться работать у тов. Королева и в ближайшее время наверстать упущенное.

И. Зорин, зам. нач. подотдела МТС.

КАК МЫ ЭКОНОМИМ ГОРЮЧЕЕ

В дни великой отечественной войны вопрос бережного хранения нефтепродуктов приобретает исключительно важное значение.

Непрерывным условием, решающим успех экономии горючего, прежде всего является исправность трактора, своевременный технический уход. По опыту передовых трактористов мы в этом году ввели ряд новых мероприятий, способствующих экономии горючего. Например, раньше много было потерь при заправке, возбежание этого вынуждал заправку производить через деревянную втулку.

Большую роль играет также сокращение холостых переездов и переключение трактора на малый газ. Это мероприятие сокращает расходование горючего до килограмма на каждый километр пути. Экономия горючего во многом зависит от правильности регулирования клапана и своевременной смазки его ходовых частей.

Благодаря соблюдению всех мероприятий тракторист Н. И. Смирнов добился положительных результатов. На тракторе СТЗ он выработал в переводе на мягкую пахоту 200 славянских гектаров, при сезонном задании — 169, что составляет выполнение плана на 120 процентов. Одновременно сэкономил горючего за два месяца работы в количестве 500 килограммов.

Перевыполнив плана и экономии горючего способствовало также и то, что тов. Смирнов использовал трактор на полную мощность. В трехкорпусном плугу он прицеплял дополнительно двухкорпусный конный плуг, при этом захват увеличился на 25 процентов, при незначительной затрате горючего.

В целом по бригаде экономия жидкого топлива составляет 680 килограммов.

Л. Жинин, бригадир тракторной бригады №4.

ВНО отв. редактора В. В. Токсубаев.

По-военному подготовиться к зимовке скота

Зам. начальника главного управления животноводства наркомзема СССР, кандидат сельхознаук М. Цыпков.

В условиях отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками на совхозы, колхозы, на всех работников земельных органов ложится ответственнейшая задача — обеспечить нашу доблестную Красную Армию и страну всеми необходимыми продуктами животноводства. Чтобы решить эту задачу надо хорошо подготовиться и провести зимовку скота.

Успех зимовки главным образом зависит от достаточных запасов кормов. Правления колхозов обязаны приложить все силы к тому, чтобы все корма были полностью заготовлены, хорошо убраны и сохранены.

Большим резервом для обеспечения скота кормами и подстилкой является солома. В условиях войны абсолютно недопустимо расточительное и безхозяйственное отношение к соломе. Нельзя допускать потерь ни одного центнера ее. В целях наиболее полного использования соломы и скорейшей уборки ее после работы комбай-

нов и косилок, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» разрешили правлениям колхозов выдавать колхозникам часть от собранной и свезенной на усадьбу или собранной и заготовленной ими соломы.

При недостатке грубых кормов большую помощь могут оказать своевременно проведенные заготовки неочищенного корма. Для этого заготавливаются молодые побеги березы, осины, вяза, тополя, ясеня. Сред скормливанием ветки необходимо измельчать.

Практика прошлых лет показывает, что в ряде ферм при наличии достаточного количества кормов в хозяйстве, скот не докармливался из-за того, что грубые корма не были своевременно подвезены к местам зимовки скота. Правления колхозов обязаны до начала стойлового периода подвезти к местам зимовки скота не менее трети всего запаса грубых кор-

мов, необходимого на весь стойловый период.

Важное значение имеет подготовка кормов к скармливанию. Такие простые способы подготовки как измельчение и запаривание грубого корма, изготовление сеновой муки, сенового настоя должны широко применяться в колхозах.

Силос является одним из основных видов сочных кормов в стойловый период. При силосовании кормов достигается максимальное сохранение питательных веществ и витаминов.

На силос надо использовать только травы, ботву картофеля и корнеплодов, отходы овощеводства и бахчеводства. Силосовать можно и в ненастную погоду. Чтобы не было потерь и чтобы получить силос высокого качества, надо хорошо подготовить ямы и траншеи, тщательно укладывать и хорошо уплотнять силосную массу. Необходимо своевременно убирать кормовые корнеплоды и обеспечить хорошее их хранение.

Расходовать корма нужно строго по плану, экономно, хозяйски сохранять каждый килограмм кормов. Правления кол-